MEXAHUKA 2022

JIOMAIIHEE 3ATAHUE Ne 8

Cpok cuaun 3amanus: 20 masg 2022

1. IlycTh ¢ M p — KAHOHMYECKHU CONPSIKEHHBIE IIEPEMEHHbIE OHOMEePHOiT cucremsr: {q, p} = 1.

CopepImM KAaHOHIIECKOE MPpeodpa30oBaHne, 3a1aHHOe MPOU3BOAAIell (hyHKINEN BTOPOro poia
_ 2 P

Fy(q,P) = q¢°e".

a) Haiigure sBHBI BHI (DyHKIMOHAIBHON 3aBUCHMOCTH HOBBIX HepeMenbix () u P ot uc-
XOJHBIX TlepeMeHHbIX ¢ u p: Q@ = Q(q,p), P = P(q,p).

6) Haitaure npoussoasiiyto dbyukuuio uepsoro poga Fi(g, @), 3a1ai00iyio 10 ke camoe
KaHOHMYecKoe IIpeodpasoBaHue.

2. [IycTh ¢ ¥ p — KAHOHHYECKU CONPSZKeHHBIE [IepeMeHHbIe OTHOMEpHO# cuctembrl: {q, p} = 1.
PacecmoTpum mpeoOpaszoBaHme K HOBBIM IIepeMeHHBIM () u P, 3amanHoe (bopMyIaMu:

Q:_p7 PZQ+Ap27
rae A — HekKoTopas KOHCTAHTA.

a) Jlokaxkure, 9T0 3T0 PEOOPA3OBAHNE — KAHOHUYECKOE.

6) Haiimure npousBojsiryo byHKIMO nepBoro pojaa Fi(q, ()), 0TBeYanILy0 STOMY Tpeos-
Pa30BAHMIO.

B) Haiinnre npousBomsiiryio hbyHKIHMO BToporo poja Fy(q, P), oTBeHaOIIy0 STOMY Tpeod-
Pa30BAHHMIO.

3. Yacruma Maccsl m ABUKETCs BIOJAb ocu OF 1o aeiicTBueM mocTossHHON cuitbl (F'), = F.

a) Hamumure JarpaHKuaH u nepeiiinTe K TAMUJIBTOHUAHY TOH MEXaHUIECKONH CHCTEMBI.

6) Copepirure KaHOHHYECKOE TTpe0bpa3oBaHue, OMUCAHHOE B 3a1ade 2, W MOJyduTe HOBBIil
ramuibTrorual H(Q, P). Jlokaxure, 9T0 BHIGOPOM KOHCTAHTBI A €ro MOYKHO TPUBECTH
K suny H(P).

B) Permure npu 910M 3HaUeHnH KOHCTaHTHl A ypaBHeHUs1 [aMIbTOHA JIJIs IEpeMeHHBIX () 1
P, a 3areM moayunTe perreHus JJisT HCXOJHBIX MEPEMEHHBIX ¢ U P, BHLITIOJIHUB 00paTHOE
npeobpazoBaHue.

4. OHOMEpHBIH rapMOHIHIECKUI OCIHULISITOP 38, 1a€TCsI TaMUIbTOHTAHOM:
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p mw-q
H(q,p):—m+T



a)

Cunrast HaYaJIbHBIE TAHHBIE o U Py KAHOHHYECKHU COMPSIZKEHHBIMU TTepeEMEeHHBIMHA CO CKOO-
koit Ilyaccona

{q07p0} - ]-7

JIOKayKUTe, 9TO penreHns ypasHenuii apmkenns ¢(t) n p(t) B mo6oit MOMEHT BpemeHn
TOXKe 00pa3yioT Mapy KAaHOHMIECKHU CONPSKEHHBIX BEJIHUYNH!

{q(t)’ p(t)}QO,po =1.

Haiigure npoussonsuyio dbyuknmio nepsoro poaa Fi(qo,q(t),t), orBeqanonyo KaHOHN-
9eCKOMY IPeoOPa30BAHUI0 BPEMEHHOM 3BOJIOINN

(90, p0) = (q(t), p(t)).

Haiigure npoussoasiyio dyaknuio Broporo poaa Fy(q, p(t),t), orBevanmmyo KaHOHN-
YeCKOMY IIPe00pa30BaHUI0 BPEMEHHON 9BOJIIOIMH.



